
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 645
van GRETE REMEN
datum: 10 april 2015

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Gemeenten  -  Belasting op niet-geadresseerd drukwerk

Het Vlaams regeerakkoord kondigt een transparante en vereenvoudigde fiscale 
(gewestelijke) wetgeving aan. De regering zal de fiscale lasten en de administratieve 
vereenvoudiging voor de ondernemingen monitoren. 

Deze beleidsdoelstellingen staan haaks op de wirwar aan lokale belastingen. Dankzij hun 
fiscale autonomie kunnen Vlaamse gemeenten vrij belastingen invoeren en innen. 
Belastingreglementen verschillen dan ook van gemeente tot gemeente. Zo ook voor de 
lokale fiscale druk op de verspreiding van niet-geadresseerd reclamedrukwerk en gratis 
regionale pers.

Door de fiscale autonomie van de Vlaamse gemeenten worden handelaars met tientallen 
belastingtarieven geconfronteerd. Een harmonisatie zou het leven van de handelaars én 
de gemeenten veel gemakkelijker maken. Dit zou immers leiden tot meer transparantie, 
rechtszekerheid en efficiëntie. Om dergelijke harmonisatie te organiseren, dient men 
eerst te weten welke tarieven in de diverse gemeenten van kracht zijn.

1. Kan de minister een overzicht geven van de steden en gemeenten die geen 
belastingen heffen op het niet-geadresseerd drukwerk?

2. Kan de minister een overzicht geven van de steden en gemeenten die binnen de 
huidige zittingsperiode reeds een belastingverhoging op niet-geadresseerd drukwerk 
hebben ingevoerd?

3. Kan de minister een overzicht geven van de verschillende belastingtarieven die in de 
steden en gemeenten gelden op niet-geadresseerd drukwerk?



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 645 van 10 april 2015
van GRETE REMEN

De keuze van een gemeentebestuur om een belasting op de verspreiding van niet-
geadresseerd reclamedrukwerk en gratis regionale pers te heffen is een beleidskeuze van 
de gemeenteraad en behoort tot de fiscale autonomie van de gemeenten.

De fiscale autonomie van de gemeenten is verankerd in de grondwet (artikel 170, § 4). 
In principe zijn alle gemeentebelastingen toegelaten voor zover ze niet strijdig zijn met 
het recht of met het algemeen belang. Uitsluitend de gemeenteraad (artikel 43, § 1, 15° 
Gemeentedecreet) is bevoegd tot het heffen van gemeentebelastingen.

Het vaststellen van de voorwaarden en de tarieven van een belasting is de 
verantwoordelijkheid van het gemeentebestuur. De tarieven mogen niet beboetend 
(prohibitief) zijn, ze kunnen wel een ontradend karakter hebben. De belastingtarieven 
dienen in verhouding staan tot het doel van de belasting.

U vindt gedetailleerde info over de gemeentelijke belasting op de kosteloze verspreiding 
van niet-geadresseerd drukwerk in de gecoördineerde omzendbrief gemeentefiscaliteit 
BB 2011/01 van 10 juni 2011. De verwijzing in de omzendbrief naar de 
Milieubeleidsovereenkomsten moet thans evenwel vervangen worden door een verwijzing 
naar het Vlarema.

De Vlaamse milieubeleidsovereenkomst Reclamedrukwerk van 18 juli 2008 is afgelopen 
op 31 december 2012. De Vlaamse regering heeft op 20 december 2013 haar principiële 
goedkeuring gegeven over een wijziging van het besluit van de Vlaamse regering van 17 
februari 2012 tot vaststelling van het Vlaams reglement over het duurzaam beheer van 
materiaalkringlopen en afvalstoffen (Vlarema) dat de aanvaardingsplicht voor 
reclamedrukwerk afschaft.

1. Als bijlage 1 vindt u een overzicht van de steden en gemeenten die geen 
belastingen heffen op het niet-geadresseerd drukwerk.

2. Als bijlage 2 vindt u een overzicht van de steden en gemeenten die binnen de 
huidige zittingsperiode reeds een belastingverhoging op niet-geadresseerd 
drukwerk hebben ingevoerd.

3. Als bijlage 3 vindt u een overzicht van de verschillende belastingtarieven die in de 
steden en gemeenten gelden op niet-geadresseerd drukwerk.
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